

一起特大网络赌博案透视

新华社哈尔滨5月17日电(“新华视点”记者陈聪 杨轩 侯鸣)近期,黑龙江省鸡西市公安局成功打掉一个特大网络赌博犯罪团伙,查明涉案资金流水10亿余元。据悉,该团伙自2016年搭建网络赌博平台,在全国各地招揽赌客,作案时间长达7年。

特大网络赌博案犯罪团伙落网

“在公安部挂牌督办的某跨境赌博案犯罪团伙被打掉后,按照要求,我们跟踪鸡西市10多个涉案人员的相关信息。今年1月发现,其中一人的资金流动异常,有多笔上千元、数百元资金转出,且时间都在后半夜。”鸡西市公安局新型涉网犯罪侦查分局研判分析大队大队长杨文浩说,这一线索成为揭开特大网络赌博案的关键。

顺着这条线索显示的资金流向,140多张涉案银行卡和一个庞大的网络赌博团伙浮出水面。

“我们组成联合抓捕组对犯罪嫌疑人展开行动。”鸡西市公安局新型涉网犯罪侦查分局副局长于丹说,联合抓捕组兵分两路,共抓获犯罪嫌疑人26人,现场查获用于作案的电脑9台、手机95部、银行卡62张,依法扣押涉案资产2300余万元。陈某、黄某某等犯罪嫌疑人对参与网络赌博的犯罪事实供认不讳。

鸡西市公安局新型涉网犯罪侦查分局专案二队队长袁泉介绍,本案幕后头号主犯陈某是广东省梅州市市顺县人,现年43岁,曾打理父母的工厂,并经营网吧、茶庄等生意。

据陈某供述,2016年他听说网络赌能赚大钱,于是找到本案二号主犯黄某某,共同谋划购入搭建网络赌博平台所需的终端设备。之后,陈某又招揽同学张某某及一名邻居,共同准备了赌博平台所需的手机、电脑、银行卡,以及微信、支付宝账号和出租屋等。在公安机关实施抓捕时,团伙仅客服人员已有10多人。

陈某交代,他在7年间非法获利1200余万元。随着聚敛赌资不断增多,犯罪团伙客服人员收入不断提高,从最初的每月两三千元涨至今年的约1万元。

杨文浩说,一些客服人员供述,此前曾为厨师、出租车司机,为多挣钱铤而走险加入该团伙。

貌似轻松的游戏

实被后台“金手指”操纵

办案民警告诉记者,新型网络赌博游戏有很强的诱惑性,而且犯罪分子可通过后台操纵输赢概率。

网络赌博团伙作案的每一步都



一举捣毁 新华社发 徐骏 作

有精确设计。第一步就是通过非法手段获取大量手机号信息,然后通过短信、电话等方式,以美女聊天、巨额返利、刷单赚钱等为诱饵,吸引赌客参与网络赌博游戏。

“赌博平台刚开始运作时的推广模式,主要是通过购买个人信息、群发手机短信开展诱骗。这种方式比较传统,但很有效。”杨文浩说,其话术包括“下载一款理财软件赚零花钱”“玩打鱼游戏可以轻松提现”等。在有人“上钩”点开链接下载App后,客服人员便与赌客联系、交流,指导其进入赌博游戏。

“本案涉及的网络赌博游戏种类相对较少,主要包括‘打鱼’‘动物乐园’等,都非常简单、易操作,吸引了大量赌客。”杨文浩说。

“这种赌博游戏的核心,就是以赌资换取作为游戏筹码的‘分’,购买游戏中用炮打鱼的机会。如果赌客打中,就可赢得相应的‘分’进而兑换现金。”杨文浩介绍,这种“打鱼”游戏毫无技术门槛。

“赌客开始会尝到一点甜头,但随着投入不断加大,客服会悄悄动用‘金手指’——‘打鱼’等游戏的难度分为简单、正常、困难、死难四级,难度等级可在后台调整。”杨文浩说,由于游戏输赢概率被网络团伙操纵,长期赌博的赌客总胜率仅为5%。

鸡西市公安局新型涉网犯罪侦查分局政委杨兵说,类似的网络赌博套路高度一致:入局上手很容易,最开始时通过设定“简单”的难易等级,让赌客小赢几把;待其上瘾后,就出现一次输完全部赌金的情况。

加强源头管控遏制涉网犯罪

为何这个团伙能在长达7年的时间不断实施犯罪?

据办案民警介绍,新型网络赌博已形成完整的产业链条。境外的

服务器和网站、境内的赌博网站、为赌客服务的掮客网站、客服人员、第三方支付公司、各类赌客等组成了网络赌博的产业圈。

鸡西市公安局此次侦破案件的犯罪团伙层级清晰,组织严密。据介绍,犯罪团伙分为幕后操控者和客服两个等级。其中陈某和黄某某作为管理者,按获利比例分赃。而客服人员通过熟人介绍等方式加入,具体负责涉赌资金转账、充值虚拟筹码、联络赌客等工作。客服人员租用民居作为工作窝点,三班倒,24小时在线。

据了解,该犯罪团伙客服人员所用的微信号、支付宝账号等平均一月一换,而且不同账号之间没有关联,其手机、微信等私人生活号与工作号是分开的。民警抓捕时发现,客服人员自己生活用手机并不带在身边。“就在犯罪嫌疑人落网的前一天,客服工作场地刚刚更换。”袁泉说,他们对工作场地的选择也很谨慎,场地的隔壁和上下层房间一般要无人居住,且任何人敲门都不会开门,彼此通过微信来提醒开门。

“遏制网络赌博和电信诈骗,以源头管控最为关键。”杨兵介绍说,鸡西市通过设立打击治理电信网络诈骗联席会议办公室,进行手机卡、银行卡“两卡”管控,外来人员和高风险人员开卡管控等方式,遏制涉网犯罪案件发生。

据业内人士介绍,电信、网信等部门机构已加大巡查力度,通过技术手段识别、发现、封堵赌博App和网站。“及时封堵并不难,关键是要形成政府部门和银行、电信等机构的整治合力。”多地公安民警表示。

公安部门提醒,公众要注意保护个人隐私,同时不断提高防范意识和反诈能力,远离各类花式赌博诱惑。发现被诱导入局时要及时报警,避免财产损失。

“中国网事·感动2023”二季度网络感动人物候选人征集启动

新华社北京5月17日电(记者申钉钉 刘亚丽)“中国网事·感动2023”二季度网络感动人物评选候选人征集于5月17日正式启动,征集时间为5月17日至5月25日。

网络感动人物候选人须年满18岁,感人事迹发生在2023年度或影响产生在2023年度,并被媒体公开报道,由政府机关、媒体、公益组织等单位推荐,推荐单位须写明推荐理由。活动详情可登录新华网公益频道了解。

据了解,该活动采取公众线上投票和专家线下评审相结合的评选方式,包括提

名、审核、展示、网民投票、专家评审、计票、再次审核、结果公示8大流程。征集到的候选人经组委会严格审核后,通过多种媒体渠道向网民展示并接受网友投票。

“中国网事·网络感动人物评选活动”由新华社发起,新华网、新华社“中国网事”栏目承办,自2010年起已举办十三届。评选活动以普通百姓、平民英雄为报道和评选对象,采用季度评选和年度评选相结合的方式,发动网民通过新媒体方式进行线上、线下评选并举行年度颁奖典礼。

我国科学家重新描绘了银河系旋臂结构

新华社北京5月17日电(记者张泉 王珏)我国科学家日前提出对银河系旋臂形态的新认识:银河系由内部对称两旋臂和外部多条不规则旋臂组成,更像是一个普通多旋臂星系,而非之前被广泛接受的四条旋臂均从内到外的特殊形态。

记者从中国科学院获悉,该研究由中科院紫金山天文台研究员徐烨研究团队与中科院国家天文台团队合作完成,相关成果日前在国际学术期刊《天体物理学杂志》上发表。

据介绍,宇宙中旋涡星系的形态主要分为宏象、多旋臂和絮状三种旋臂结构。在类银河系的多旋臂星系中,较为常见的是内部两旋臂和外部多旋臂的形态(约占83%),四

条旋臂均从内到外的形态是非常罕见的(约占2%),而此前天文学界普遍认为银河系正是属于这后一种特殊形态。

“由于人类身处银河系中,多重结构在视线方向重叠,使得我们无法从‘鸟瞰’角度直接观察银河系的形态。”徐烨介绍,研究团队综合利用目前所能获得的全部高精度天体测量数据,利用天体脉泽、年轻恒星和疏散星团等作为定位旋臂的“灯塔”,对银河系旋臂结构进行了重新描绘。

研究结果表明,银河系具有多旋臂形态,其内部由英仙臂和短尺臂两条旋臂对称向外延伸,在外部分支并形成半人马臂、人马臂、船底臂和本地臂等多条长而不规则的旋臂段。

江西南昌:城市书房打造“书式”生活



江西省南昌市在各县区建设并开放了共60家城市书房——孺子书房,方便市民阅读、交流等,推动全民阅读

活动深入开展。图为5月16日,市民在南昌市孺子书房·东湖意库馆内阅读。

新华社记者 彭昭之 摄

我国学者用细胞培养出大黄鱼仿真鱼排

由浙江大学主导、大连工业大学参与的一支研究团队,通过干细胞分离、工厂化培养与组织化构建技术,用细胞培养出大黄鱼组织仿真鱼排。该项成果日前发表于《npj—食品科学》期刊。

研究团队负责人之一、浙江大学生物系统工程与食品科学学院副院长刘东红教授介绍说,科研人员以大黄鱼为研究对象,分离出具有高传代能力的肌肉干细胞、脂肪干细胞,并通过调控两种信号通路诱导肌肉干细胞分化。研究团队基于可食用凝胶,改造仿生构建肌肉支架,产生类似自然鱼肉的组织和纹路,令肌



图为在浙江大学实验室中拍摄的仿真鱼排。(牛瑞浩 摄)

肉细胞沿着3D打印的仿生结构有规则地生长,三维培养肌纤维束,成功用组织状细胞培养出鱼肉。

研究团队介绍,这块仿真鱼排17天长成,色白、质弹。科研人员进一步分析发现,这块仿真鱼排的细胞数、肌肉细胞和脂肪细胞比例、硬度、粘性、弹性等特征指标,与真实大黄鱼的肌肉组织十分相似。但细胞培养鱼肉真正走向餐桌,还要进行大量的安全性评估。

“海洋鱼类含优质蛋白、不饱和脂肪酸,对于人类身体健康有积极作用。未来,这项技术或可为解决人类餐桌肉品和动物蛋白供应提供更广阔的支撑,对于海洋鱼类资源的保护也有重要的意义。”刘东红说。

新华社记者 朱涵

UFC中国名将张伟丽卫冕战官宣 8月20日迎战35岁的巴西选手莱莫斯

新华社北京5月17日电 UFC(终极格斗冠军赛)17日宣布,现任女子草量级冠军、中国名将张伟丽将于北京时间8月20日在美国波士顿迎战卫冕对手——在UFC292比赛中对决阿曼达·莱莫斯。

去年11月的UFC281比赛中,张伟丽以裸绞降服当时的女子草量级冠军卡拉·埃斯帕扎,成为继罗斯·娜玛尤纳斯和埃斯帕扎后第三位重夺UFC女子草量级冠军

头衔的选手。

35岁的巴西选手莱莫斯目前排名女子草量级第四名,职业战绩为13胜2负1平,其中8次KO、3次降服对手。莱莫斯以犀利的打击能力见长,速度快、力量大、爆发力强,拥有不错的地面能力。她在比赛中倾向于速战速决,是一名不容小觑的对手。

张伟丽对决莱莫斯的冠军战届时将担纲UFC292的联合主赛,这也是两人在2023年的首场比赛。